
COMUNE DI SANT’ILARIO D’ENZA  
                  Provincia di Reggio Emilia 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

NUM. 53   DEL  27-07-09 

O R I G I N A L E   

 

 
Oggetto: UNIONE DEI COMUNI "VAL D'ENZA". ELEZIONE 
RAPPRESENTANTI CONSILIARI     

 
L'anno  duemilanove il giorno  ventisette del mese di luglio alle ore 21:00, presso 

questa Sede Municipale, si è riunito il Consiglio Comunale convocato, a norma di 
legge, in sessione Straordinaria in Prima convocazione in seduta Pubblica. 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica all’appello risultano: 
 
 

MORETTI MARCELLO P SPEZZANI ORIELE P 

MARRAI GIUSEPPE P CHIESI LORELLA P 

DAVOLI NADIA A BARUSI NILLA P 

RONCADA GIUSEPPE P IORI FABIO P 

COLLI GIORDANO P BRONZONI SABRINA P 

ROSSI TEDDI P FONTANA CLAUDIO P 

GUBERTI ROSSELLA P ACERBI DAVIDE P 

MAFFINI ACHILLE A MONTANARI RAFFAELE P 

CASTELLARI DANIELE P   

 
ne risultano presenti n.  15 e assenti n.   2.  
 
Assume la presidenza il Signor MORETTI MARCELLO in qualità di SINDACO    
Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE Signor BONU_ ANNA che redige il presente 
verbale. 
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’argomento indicato in oggetto, nominando gli scrutatori nelle persone dei Signori: 
 

ROSSI TEDDI 
CHIESI LORELLA 
ACERBI DAVIDE 

  
Soggetta a controllo N Immediatamente eseguibile S 

 
Sono, inoltre presenti i seguenti assessori esterni: 
 
 

MORETTI MARCELLO P 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Omissis…I componenti presenti sono 16, essendo entrato dopo l’apertura della seduta il 

consigliere sig.ra Davoli Nadia . Rientra il consigliere Acerbi Davide; 

 
PREMESSO che in data 6/7 giugno 2009 si sono svolte le consultazioni elettorali 

amministrative per l’elezione del Sindaco e dei consiglieri comunali; 

 

VISTO il verbale dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione relativo alla proclamazione 

degli eletti alla carica di Sindaco nonché all’elezione di n. 16 Consiglieri assegnati al 

Comune Sant’Ilario d’Enza; 

 

RICORDATO che con deliberazione consiliare n. 44 del 24/06/2009 si è proceduto 

alla convalida degli eletti; 

 

PRESO ATTO che in data 22/08/2008 è stata istituita l’Unione dei Comuni “Val 

d’Enza” con l’approvazione del relativo Atto Costitutivo e Statuto; 

 

RAVVISATA la necessità di procedere alla elezione dei consiglieri comunali che 

unitamente al Sindaco andranno a comporre il Consiglio dell’Unione; 

 
VISTO in proposito l’art. 8 dello Statuto dell’Unione “Consiglio dell’Unione” che così 

recita: 

“Il Consiglio dell’Unione è composto dal Presidente dell’Unione – che è anche 

Presidente del Consiglio dell’Unione stessa - e da 24 membri. 

I Sindaci dei Comuni partecipanti all’Unione ne sono membri di diritto. I Consigli 

Comunali eleggono, a scrutinio segreto, i restanti Consiglieri a maggioranza semplice 

con il metodo del voto limitato ad un componente tra i Consiglieri dei Comuni che 

costituiscono l’Unione secondo  il seguente schema: 

Bibbiano 3 Consiglieri (di cui 1 esponente della minoranza) 

Sant’Ilario d’Enza 3 Consiglieri (di cui 1 esponente della minoranza) 
Montecchio Emilia 3 Consiglieri (di cui 1 esponente della minoranza) 

Cavriago 3 Consiglieri (di 1 uno esponente della minoranza) 

Campegine 2 Consiglieri (di cui 1 esponente della minoranza) 

Gattatico 2 Consiglieri (di cui 1 esponente della minoranza) 

San Polo d’Enza 2 Consiglieri (di cui 1 esponente della minoranza) 

La nomina deve essere effettuata entro trenta giorni dalla data di costituzione e, 

successivamente, entro quarantacinque giorni dalla data di insediamento di ogni 

Consiglio Comunale. Qualora al momento dell’insediamento non risultino eletti tutti i 

membri del Consiglio, questo è validamente insediato purché sia eletta la maggioranza 

dei suoi componenti ed è successivamente integrato in seguito al ricevimento dei 

relativi atti da parte dei singoli Comuni. 

Per garantire l’effettiva rappresentanza delle minoranze consiliari, i Consiglieri 

dell’Unione verranno eletti sulla base di due liste distinte, una comprendente tutti i 

Consiglieri Comunali di maggioranza e l’altra tutti quelli di minoranza presenti nel 

Consiglio Comunale del Comune partecipante. Nel rispetto del principio della non 

ingerenza della maggioranza nella scelta dei rappresentanti di minoranza, i Consiglieri 

Comunali di maggioranza saranno chiamati a votare, con apposito scrutinio, i candidati 

inseriti nella lista dei componenti del Consiglio di maggioranza, mentre quelli di 

minoranza voteranno, con apposito scrutinio, i candidati inclusi nella lista di minoranza. 

Risulteranno eletti nel Consiglio dell’Unione i Consiglieri Comunali che otterranno il 

maggior numero di voti, fino a concorrenza del numero di Consiglieri di maggioranza e 
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di minoranza previsto dal presente Statuto per il Comune partecipante. In caso di parità 

di voti è eletto il più giovane  di età.  

Le rappresentanti e i rappresentanti dei Comuni i cui Consigli siano stati rinnovati 

restano in carica sino all’elezione delle/dei successori da parte dei nuovi Consigli. 

In caso di decadenza o cessazione per qualsiasi causa di una componente o di un 

componente del Consiglio dell’Unione, il Consiglio Comunale interessato provvede alla 

relativa sostituzione secondo le procedure di cui all’art. 12, comma 5, del presente 

Statuto. 

Le funzioni di Vicepresidente del Consiglio dell’Unione sono svolte dal Vicepresidente 

dell’Unione”. 

 

DATO ATTO che compongono il Consiglio Comunale la lista “Democratici per 

S.Ilario” per la maggioranza e le liste “Lega Nord- PDL” – “Lavorare per S.Ilario” – 

“Via Emilia” per la minoranza; 

 

PRESO ATTO del parere di regolarità tecnica, favorevole ed allegato, espresso dal 

Responsabile del 1° Settore “Affari Generali e Istituzionali”, ai sensi dell’art.49 del 

citato Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267; 

 

PROCEDE, con l’assistenza degli scrutatori, alla votazione, con scrutinio segreto, per 

l’elezione di due consiglieri di maggioranza ed uno di minoranza, che andranno a far 

parte del Consiglio dell’Unione “Val d’Enza”; 

 

DISTRIBUITE le schede distinte per lista ed eseguito lo spoglio, si ha il seguente 

risultato: 

 
PRESENTI e VOTANTI n. 16; 

- per la Lista “di maggioranza”, riportano voti: 

- Maffini Achille                         voti n.05 

- Guberti Rossella                        voti n.06     

      - Schede bianche               n.zero 

       

      - per la Lista “delle minoranze”, riportano voti: 

      -            Iori Fabio                                   voti  n.05     

 
UDITO l'esito della votazione proclamato dal Sindaco; 

 

D E L I B E R A 

 

- di eleggere, quali propri rappresentanti nel Consiglio dell’Unione dei Comuni “Val 

d’Enza” i Consiglieri: 

 

-  Sigg.ri Maffini Achille e Guberti Rossella della lista di maggioranza “Uniti per 

S.Ilario”; 

 

-  Sig. Iori Fabio                                                quale rappresentante della  minoranza ”. 

 

 – di dare atto che i nominati Consiglieri hanno preso conoscenza della nomina, 

equivalendo così tale conoscenza a formale atto di notifica; 

 

- di dichiarare altresì, con voti unanimi favorevolmente espressi per alzata di mano dai 

n.15  Componenti presenti e votanti, essendo uscita la consigliera Rossella Guberti, la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134, comma 4, 
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D.Lgs. 18/08/2000, nr.267. 
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PARERI ESPRESSI SULLA PROPOSTA CORRISPONDENTE N. 52 

DELL’ANNO 10-07-2009 

AI SENSI DELL’ART. 49  del D.Lgs. n.267 del 18/08/2000 . 
 

Oggetto: UNIONE DEI COMUNI "VAL D'ENZA". ELEZIONE 
RAPPRESENTANTI CONSILIARI 
 

 

 
PARERE:  in ordine alla REGOLARITA' TECNICA 
 
 
Data:              Il Responsabile del servizio 
        F.to  BONU_ ANNA 

 
 
 

 



 

Letto, approvato e sottoscritto a norma di legge.  

 
IL PRESIDENTE   IL SEGRETARIO COMUNALE 
MORETTI MARCELLO  BONU_ ANNA 

  

PUBBLICAZIONE 
Si attesta che Copia della presente deliberazione è stata affissa in data odierna all’Albo Pretorio 
Comunale e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 del D.Lgs. n.267 
del 18/08/2000 . 
Sant’Ilario d’Enza, li 31-07-09   
                                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE       

BONU_ ANNA 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio: 

 
ATTESTA 

 
Che la presente deliberazione: 
 
E’  stata affissa all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi dal 31-07-09 al 15-08-09 , come 
prescritto dall’art. 124, comma 1 del D.Lgs. n.267 del 18/08/2000 . 

 
E’ divenuta esecutiva  il          
 
[   ]  Ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n.267 del 18/08/2000  
 decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
  Ai sensi dell’art. 134, comma 1, del D.Lgs. n.267 del 18/08/2000  
[   ] decorsi  30 giorni dalla trasmissione al competente Organo Regionale di Controllo: 
 al quale e’ pervenuta il                          n. Prot. 
[   ] al quale la deliberazione n.        del              di riesame-modificazione ed integrazione è 
pervenuta il               n. Prot. 
 
[   ] al quale i chiarimenti-gli atti richiesti sono pervenuti il             n.Prot.      
 
[   ] avendo il Co.Re.Co. comunicato con nota n.             del               di non aver riscontrato 
vizi di legittimità nella seduta del ******* n. ******* 
 
ANNULLATA parzialmente per vizi di legittimità con provvedimento in data               n.Prot.  
e divenuta esecutiva il per le parti non oggetto di rilievi. 
 
ANNULLATA  per vizi di legittimità con provvedimento in data                   n.Prot. 

        
Sant’Ilario d’Enza, li  
                                                                           IL SEGRETARIO COMUNALE 

BONU_ ANNA 

 
                             


